

Программа.

Студенческий Совет в НИЯУ МИФИ - молодая организация. Он выполняет достаточно большой объем работы, занимается реализацией разных проектов, однако, существует ряд проблем, которые необходимо решать и направления, которые необходимо развивать и совершенствовать.

Для налаживания полноценной работы следует четко определить основные задачи Студенческого Совета, как органа студенческого самоуправления:

1. Стать средством социально-правовой защиты студентов.
2. Стать представителем интересов студентов перед руководством ВУЗа
3. Стать условием реализации творческой активности и самостоятельности студентов.

Рассмотрим каждую из данных задачу в отдельности, опираясь на существующую структуру и направления деятельности Студенческого Совета.

1. Стать средством социально-правовой защиты студентов.

Каждому поступившему студенту необходимо знать о своих правах, обязанностях и возможностях во всех сферах жизни, как студенческой, так и внестуденческой.

Студенты должны иметь свободный доступ ко всем документам, обеспечивающим им такую защиту. Одной из целей недавно созданного в Студенческом Совете Информационного Центра должно стать собрание информационно-правовой базы для студентов, включающей в себя как документы уровня Университета, так и государственные постановления, законы, приказы.

Одним из главных направлений работы органа студенческого самоуправления в учебном процессе является содействие в повышении качества образования. Во-первых, необходимо создание «Проекта по оценке качества образования в ВУЗе», главной целью которого является оценка реальной ситуации уровня преподавания материала и формы обучения в Университете, а, во-вторых, проведение мероприятий (по результатам «Проекта по оценке качества образования в ВУЗе»), способствующих повышению качества образования. Данные шаги должны быть реализованы совместно Студенческим советом и Советом Старост.

Одной из задач Студенческого совета общежитий является оценка уровня социально-бытовых условий проживания студентов в общежитиях и соответствие нормам, определенным в правовых документах, а также, помощь в решении всех проблемных вопросов, как на уровне студентов, так и на уровне администрации общежитий.

2. Стать представителем интересов студентов перед руководством ВУЗа.

Наиболее важная задача Студенческий Совет – выступать в роли посредника между студентами и администрацией ВУЗа. Мы должны узнавать студенческое мнение по всем вопросам. Для этого недавно было создано направление Социальных Опросов. Считаю, что его деятельность необходимо вывести за рамки Интернета, устраивая еженедельные опросы в стенах МИФИ и общежитий.

Так же, обязательно минимум раз в семестр устраивать встречу студентов МИФИ с администрацией, поскольку данное мероприятие чрезвычайно действенно, так как позволяет напрямую задать интересующие студенчество вопросы администрации.

Важно, чтобы студенты общались и со Студенческим советом. Интернет пространство не всегда эффективно помогает, а встречи и обсуждения вживую могут

оказаться более продуктивными. Поэтому, считаю необходимым проводить Открытые Студенческие Встречи, на которых любой студент может обозначить проблему, которую он видит в ВУЗе и обсудить пути ее решения, а также просто узнать о деятельности Студенческого совета, о проделанной работе и планируемых проектах. Если данные мероприятия будут поддержаны студентами, то, впоследствии, можно будет объявить конкурс идей и студенческих инициатив («МИФИ глазами студентов»). Студенты смогут предлагать идеи по решению проблем студенчества и инициативы, победившие в конкурсе, будут реализовываться администрацией с привлечением всех органов студенческого самоуправления.

Проект «Ежегодный Конкурс Социальных Проектов» - это ещё один способ в полной мере отразить мнение студентов о том, что действительно необходимо им и ВУЗу в целом. Для всех желающих принять участие в конкурсе Тренинговый центр будет проводить обучение социальному проектированию, затем участники будут полностью описывать проекты и представлять их. Победители получают финансовую поддержку от администрации ВУЗа.

3. Стать условием реализации творческой активности и самостоятельности студентов.

Развитие творческого потенциала у студентов является также важным аспектом. Важно понимать, какие проекты действительно необходимы на территории нашего ВУЗа.

Основные проекты, проводимые за последние два года: конкурс талантов, Мисс и Мистер МИФИ, тематические дискотеки.

Мисс и Мистер МИФИ являются традиционными для ВУЗа мероприятиями.

Конкурс талантов. Ежегодно на кастинги конкурса талантов приходит немало мифистов, можно сделать вывод, что этот конкурс пользуется определенной популярностью. Однако я считаю, что куда важнее показывать таланты студентов не только на вузовском уровне, но и на межрегиональном и всероссийском уровне. Поэтому, считаю необходимым реализовать в стенах МИФИ масштабный проект «Студенческая весна», который даст возможность выйти на российский уровень и принять участие в «Российской студенческой весне».

Справка.

«Российская студенческая весна» – единственная в России программа поддержки и развития студенческого творчества, состоящая из сотен вузовских, более 76 региональных и 11 межрегиональных фестивалей, в которых участвуют более 1 000 000 начинающих певцов, танцоров, театралов и артистов.

- I этап — фестивали по учебным заведениям;
- II этап — региональные фестивали;
- III этап — межрегиональные фестивали по 5 направлениям (хореография, музыка, театр, оригинальный жанр и журналистика);
- IV этап — финальный всероссийский фестиваль — «Российская студенческая весна».

Таким образом, в течение года тысячи студенческих коллективов включены в творческий процесс, охватываемый данной Программой.

Еще один проект, который популярен во многих ВУЗах и, я думаю, будет иметь поддержку и в нашем, кубок по КВН. Команда МИФИ «Ноль Эмоций» (финалисты Московской Студенческой Лиги, Московской Студенческой Лиги – 2 и Лиги Запад) проявила большую заинтересованность в данном проекте и подтвердила готовность курировать новообразованные команды.

Основная структура Студенческого Совета, функционирующая в настоящее время, на мой взгляд, является действенной и работоспособной, однако, важным моментом в понимании этой структуры и её грамотной работе будет создание внутреннего устава Студенческого совета, четко разграничивающего задачи каждого направления и отдела.

Особое внимание следует уделить развитию направления Mass Media, которое должно освещать деятельность Студенческого Совета на территории ВУЗа. Студенческая газета, сайт, социальные сети, другая печатная продукция - лишь часть средств распространения информации о студенческом совете на территории ВУЗа.

Но самое главное в работе Студенческого Совета НИЯУ МИФИ заключается в том, чтобы каждый заинтересованный студент мог найти в нашей организации то, чем ему действительно интересно заниматься, мог придумывать, отстаивать и реализовывать свои идеи и проекты.